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Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας σε επιστημονικό 
συνέδριο για την βάπτιση του βουλγαρικού λαού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Στις 3 Μαΐου, το Πανεπιστήμιο του Σούμεν “Επίσκοπος 
Κωνσταντίνος Πρεσλάβας” έγινε το κέντρο μιας 
επιστημονικής ημερίδας αφιερωμένης στην 1160ή επέτειο της 
μεταστροφής του βουλγαρικού λαού και στην 1170ή επέτειο 
της δημιουργίας του βουλγαρικού αλφαβήτου και της σλαβικής 
λογοτεχνίας.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν η αντιπρόεδρος της Βουλγαρίας Ιλιάνα Ιότοβα, ο 
Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ, ο οικοδεσπότης Μητροπολίτης Βάρνας 
και Μεγάλης Πρεσλάβας κ. Ιωάννης, οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτης 
Αμερικής, Καναδά και Αυστραλίας κ. Ιωσήφ, Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ, 
Βράτσης κ. Γρηγόριος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Βελεβουσδίου κ. Ισαάκ
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, δεύτερο Βοηθός Επίσκοπος του Πατριάρχη, καθηγητές, διδάσκοντες, εκπρόσωποι 
τοπικών και κρατικών αρχών και ορθόδοξοι χριστιανοί.
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Η αντιπρόεδρος της Βουλγαρίας Ιλιάνα Ιότοβα δήλωσε ότι «ήταν κοντά στο 
Σούμεν, στην Πλίσκα και στη Μεγάλη Πρεσλάβα, όπου τέθηκε η αρχή ενός έθνους 
και ενός κράτους, το οποίο δικαίως ορίζεται ως η πνευματική αυτοκρατορία της 
Ευρώπης».

Στην ομιλία του, ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ επεσήμανε ότι «η επιλογή που έγινε 
πριν από 1160 χρόνια από τον Ίδιο μας Απόστολο τον Βαπτιστή ήταν πράγματι 
καθοριστική και μοιραία, και το έργο του· πραγματικά κολοσσιαίο. 

Αυτή η επιλογή και αυτό το θαυμαστό έργο παραμένουν μπροστά μας ως μια 
συνεχής πρόκληση, ως το συνεχές καθήκον και το ιερό καθήκον μας προς την ιερή 
μνήμη του Αγίου Βόριδος-Μιχαήλ και προς όλους εκείνους που με ζέση και ζήλο 
έδωσαν όλα τα χαρίσματα και τις δυνάμεις τους και ολόκληρη τη ζωή τους για 
την οικοδόμηση και την επιβίωση στους αιώνες της χριστιανικής του Βουλγαρίας.

Σε ανάμνηση των όσων έκαναν για μας και τη διατήρησή μας ως ορθόδοξου λαού, 
σας καλούμε και σήμερα: μελετήστε με επιμέλεια το έργο του Αγίου Βόριδος-
Μιχαήλ, των αγίων αδελφών Κυρίλλου και Μεθοδίου και όλων των συνοδοιπόρων 
και διαδόχων τους στο χρόνο, γίνετε άξιοι μιμητές και συνεχιστές τους, γιατί το 
έργο τους είναι ιερό και όσιο



».

Ο Μητροπολίτης Βάρνας και Μεγάλης Πρεσλάβας κ. Ιωάννης καλωσόρισε επίσης 
τους συμμετέχοντες στην ολομέλεια, λέγοντας ότι «η μεταστροφή του 
βουλγαρικού λαού το 865 και ο εκχριστιανισμός του μέσω της δραστηριότητας 
της Βουλγαρικής Ορθόδοξης Εκκλησίας που ιδρύθηκε από τον πρίγκιπα Βόρη το 
870 και διαμορφώθηκε λίγο αργότερα ως εθνική Ορθόδοξη Εκκλησία οδήγησε στη 
βαθύτερη και μεγαλύτερη τομή στην ολόπλευρη πολιτιστική ζωή του βουλγαρικού 
λαού. Σε μια πραγματική οντολογική αλλαγή της πνευματικής του ύπαρξης».

Η χθεσινή εκδήλωση σηματοδότησε το τέλος των τριήμερων εορτασμών που ήταν 
αφιερωμένοι στις δύο μεγάλες επετείους της μεταστροφής και της δημιουργίας 
του βουλγαρικού αλφαβήτου.












